



# 3月15日,菏泽“供暖季”结束

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



疫情期间,大多数居民“居家”防疫,保障用暖户室内温度达标也成为供暖企业重要职责。牡丹晚报全媒体记者采访获悉,今年春季,我市的供暖结束时间依旧为3月15日。目前,市区三家热力公司均正常运营、各小区供暖正常。对于个别居民反映的用暖问题,热力公司工作人员接到反映情况后,也及时予以回访解决。

## 室内温度保持在20度以上,居民室内只穿一件单衣

3月3日,牡丹晚报全媒体记者来到位于市广州路的和谐家园小区,由于疫情期间不方便入户,便在该小区门口展开随机采访。

“这一个月基本没有出门,家里的温度比较适宜,我在室内

只穿一件衬衣。”该小区8号楼1单元603业主蒋秋华在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,今年是他们家第二次用暖,室内温度普遍达到20度以上。

该小区18号楼1单元1103的程女士也对热力公司的供

暖效果表示满意。据程女士介绍,她的女儿今年刚刚3岁,整个供暖季,孩子在家只需要穿秋衣秋裤。疫情期间,家人很少出门,所以,舒适的室内温度对于有老人和孩子的家庭来说十分重要。



## 入住率仅有36%,平均室温却达到22度

从和谐家园小区出来后,牡丹晚报全媒体记者又来到了位于市长城路的天华·长城公馆一期。通过采访该小区物业公司工作人员,牡丹晚报全媒体记者了解到,该小区一期工程自2019年1月交房,共有460余户业主,

入住170余户,入住率为36%。

《菏泽市供暖条例》规定,具备供热条件的住宅小区,申请热用户达到百分之五十以上的,供热企业应当供热。该小区入住率较低,开通集中供暖后散热严重,企业成本提高,但居民用暖意愿

强烈,菏泽吉源热力公司不计成本为该小区开通了集中供暖。

“这是市区第一个当年交房当年用暖的小区。”该小区物业公司工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,虽然该小区用暖率较低,但物业公司对居民的用暖问

题高度关注,特别是疫情期间。目前,该小区供暖平稳,基本没有业主反映用暖问题。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,为了更好地了解居民家中的实时温度,菏泽吉源热力公司对所管辖小区内的边户、一楼、顶层等特殊居

民家中安装了室温采集器,其室内的温度可以通过智慧监控平台实时监控。当日17时,牡丹晚报全媒体记者通过菏泽吉源热力公司的智慧监控平台了解到,该小区监测到的最高室温是25度,最低室温是18.7度,平均室温22度。

## 接到群众反映的问题,10分钟内到达现场

和福祥佳苑是回迁安置小区,由于距离市区较远,该小区周边迟迟未接通供暖主管道。“交房时,居民家中都安装了暖气管道,大家都盼着能早点用上暖气。”和福祥物业管理处负责人何启峰告诉记者,为了冬

季取暖,部分居民在家中安装了壁挂炉,但是取暖效果不佳。

2018年,菏泽吉源热力公司将供暖主管道敷设到小区门口,并对小区内管道及转换站进行改建和改造,该小区正式实现了集中供暖。牡丹晚报全媒体记者采访得知,目前,该小区入住居民1600余户,用暖率在70%左右,疫情防控期间,供暖较为理想。

在该小区的二级换热站内,三名工作人员正在检查供暖设备。据菏泽吉源热力公司运行部主管商庆生介绍,疫情期间,为保障居民正常供暖,公司严格要求管理员在岗,白天每个小区两名工作人员值班,晚上一人值班,接到群众反映的问题后,10分钟内到达现场,消毒后,再进入室内为用暖户解决问题。

商庆生告诉牡丹晚报全媒体记者,该公司的智慧热网系统会根据天气情况自动调节供暖温度,一般情况下,主管网温度可达到60度,二级管网的温度控制在48度左右。疫情期间,市民居家时间较多,为保障供暖,该公司将温度进行了适当提升。目前,整体供暖良好。

# 3月14日,菏泽10处新增抓拍点开始启用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锴)3月4日,市交警支队发布公告,菏泽市部分路口路段近期新建一批电子抓拍设备,3月14日开始启用。

据介绍,10处地点分别为:牡

丹区西安路与中山路交叉口、牡丹区贵阳路与渭河路交叉口、牡丹区渭河路与重庆路交叉口、菏泽开发区五屯路与府南路交叉口、菏泽开发区五屯路与育才路交叉口、240国道纸坊南6公里处(240国道564KM+650M)、240国道刁屯路口南2公里(240国道571KM+270M)、240国道王浩屯南(240国道577KM+700M)、251省道河南王村(251国道58KM+500M)、220国道大黄集南恒木

业。其中,牡丹区的三处类型为电子警察;菏泽开发区的两处为高清监控,主要抓拍五屯路与府南路交叉口以南车辆违停、五屯路与育才路交叉口以南车辆违停;其余五处为测速卡口,限速值

80公里/小时。

交警部门表示,公告的这些电子抓拍设备将于3月14日启用,希望广大机动车驾驶人自觉遵章守法,文明驾驶,安全行车。

## 注意啦!彩票休市,您手中如有未兑奖彩票,请这样保管

来势汹汹的新型冠状病毒,给原本热闹喧哗的城市按上了“静音键”,也给各行各业带来了或大或小的冲击。自1月22日福彩春节休市开始,截至3月4日,彩票休市已达43天,对于咱们彩友而言,最关心的问题,除了福彩何时开市外,还有以下关乎自己利益的大事,赶紧看看吧!

### 手中未兑奖彩票该怎么办?会不会过期?

一般情况下,我国电脑彩票兑奖期限为60个自然日,但在当前面对严重疫情的特殊情况下,彩票的兑奖截止日期也将随着开奖、兑奖的暂停而延后。中国福利彩票发行管理中心在2月7日发布的《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间做好福利彩票销售工作的通知》中提到:为保障彩票购买者合法权益,乐透型、数字型和基诺型彩票游戏兑奖截止日期在暂停销售期间的,兑奖截止日期一并延长。

疫情期间,彩票兑奖截止日期延长,这也也就要求彩友们妥善保存彩票,避免保存不当引起彩票丢失、票面损毁而不能兑奖。那么,

应该怎样正确保存彩票,有哪些需要注意的细节呢?

### 看好兑奖截止日期,谨防丢失

牢记自己所持有彩票的开奖、兑奖截止日期。老彩友应该有专属的彩票存放地点,妥善保管,防丢防盗。很多彩友买完彩票后喜欢直接把彩票放在衣服口袋里,而有时在换衣服时可能会忘记将彩票拿出,时间长了,难免因此造成彩票丢失。这就要求大家在买完彩票后,养成妥善保管的好习惯,方法有很多,适合自己的最好,总之要细心。

### 小心阳光和高温,注意防潮

彩票遇水之后,票面纸张会变

软,容易损坏。如果不慎把彩票弄潮,切记不要用火烤或电热吹风的方式处理,应采用自然晾干的方式。

### 避免接触酸、碱、酒精,预防虫蛀

彩票受潮容易生霉变,同样还要防水、防酸、碱以及酒精等。酸碱物质能使彩票变质,所以彩票不能和酸碱物质放置在一起,更不能用酸碱物质清洗彩票。彩票如果不方便随身携带,应存放于通风干燥之处,避免摩擦,防止虫蛀鼠害。

没有一个冬天不可逾越,  
没有一个春天不会来临。  
勠力同心,共克时艰,  
大家一起努力,  
一定能打赢这场疫情防控的  
阻击战!  
赋才

### 到底什么是彩票?

彩票诞生至今有几百年了,国内外对其定义不尽相同。《不列颠百科全书》对彩票的解释是:“抽彩给奖是通过抽签摇彩,凭机会在一定范围的人们中分配奖品或奖金的方法。抽彩给奖的开办人将出售彩票所得款项,扣去一切开支(包括税金)和利润后,分作若干份大小奖金发给中奖者。”

国务院2009年7月1日颁布《彩票管理条例》对彩票进行了较为权威的定义:彩票,是指国家为筹集社会公益资金,促

